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CHARTE DE VIE COLLECTIVE AU LYCÉE PAUL DOUMER

SORTIES EN DEHORS DES HEURES DE COURS 
Les élèves peuvent sortir librement du lycée pour toute heure où ils n’ont pas cours.

DEMI-PENSION (cf. règlement intérieur du service de restauration)
Les élèves peuvent manger au self à condition d’être munis du badge réglementaire et d’avoir réservé au plus tard la veille à minuit. L’accès au réfectoire est exclusivement réservé aux élèves ayant réservé un repas.

LES DEVOIRS DES LYCEENS ET DES ETUDIANTS

I –CONTRIBUER A LA SECURITE DE TOUS
Présenter sa carte lycéenne ou étudiant(e) munie d’une photo est indispensable pour entrer dans l’établissement. Afin de pouvoir reconnaître chacun et par respect les personnes doivent circuler dans l’établissement tête découverte.
	
II – ASSIDUITE, PONCTUALITE
La réussite de toute scolarité passe par l’obligation d’assiduité et de ponctualité à tous les cours et à tous les contrôles. 
a) Absences et retards
Toute absence doit être obligatoirement justifiée par un responsable légal via l’ENT (destinataire « vie scolaire ») ou tout autre moyen et de préférence sous 48h.
En cas d’absentéisme injustifié le CPE s’entretiendra avec l’élève et/ou le responsable légal pour organiser le rattrapage des cours. En cas d’absentéisme persistant, une commission éducative sera organisée 
Les élèves retardataires seront refusés en cours. En cas de retards répétés les élèves seront convoqués par les CPE. Les cours seront rattrapés sur des heures de permanence.
La totalité des absences et retards sera indiquée sur le bulletin trimestriel ou semestriel.

b) Dispenses d’E.P.S.
En cas d’inaptitude, l’élève, et lui seul s’il est mobile, doit se présenter et faire signer son certificat médical original et non postdaté par le professeur d EPS qui décide de la présence ou non de l’élève (en fonction du lieu de pratique, de la durée de la période d’inaptitude de l’activité pratiquée).
Ce certificat visé par le CPE est ensuite gardé à la vie scolaire

III – TRAVAIL
Pour réussir, les élèves doivent prendre activement part  au cours et à apporter le matériel nécessaire.
Une progression efficace exige :
· D’apprendre quotidiennement les leçons 
· De réaliser les travaux demandés par les enseignants en cours et à la maison, sans contester et sans fraude pour les devoirs sur table 
 Le non respect de ces exigences entraînera une convocation de l’élève ou de l’étudiant concerné pour envisager les mesures utiles pour y remédier. 
Les élèves ont la possibilité de se rendre au C.D.I. et de bénéficier des conditions d’accueil et de prêt de livres de ce service. 
Les bulletins trimestriels sont envoyés par voie postale, et disponibles en téléchargement sur l’ENT.
Les stages, nécessaires pour la validation des examens BTS et DCG, sont, de ce fait, obligatoires. Toute activité salariée doit avoir lieu en dehors des heures de cours de l’élève ou de l’étudiant et rester compatible avec la présente législation du travail (Code du travail art 212-213 et 221-4 ; directives européennes du 22.06.94 art8).
	
IV COMPORTEMENT - TENUE - LAÏCITÉ
	a) Comportement - Tenue
Une tenue et un comportement corrects sont exigés.
Fumer ou vapoter sont interdit dans l’enceinte du lycée. 
Chacun veillera à respecter le matériel mis à disposition et à maintenir l’état de propreté des locaux (seul le déjeuner à la demi-pension est possible dans l’établissement)

b) Téléphone portable
Il est autorisé en dehors des heures de cours et de manière discrète et respectueuse des autres usagers du lycée. L’usage du téléphone portable pendant les cours, sauf autorisation de l’enseignant à des fins pédagogiques, entraînera la confiscation du matériel. Le téléphone portable sera rendu en fin de journée à l’élève ou à ses parents par le chef d’établissement. 

c) 	Laïcité
Conformément aux dispositions de l’article L141-5-1 du Code de l’Education, le port de signes religieux ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée à l’alinéa précédent, le Chef d’Etablissement organise un dialogue avec cet élève et le responsable légal si besoin avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.

V – PUNITIONS ET SANCTIONS DISCIPLINAIRES
Elles ont pour but de provoquer une prise de conscience de la part de l’élève sanctionné et de rétablir le fonctionnement de la vie collective dans l’établissement. 

a) Punitions scolaires
Manquements mineurs :
· excuse orale ou écrite,
· devoir supplémentaire, 
· exclusion ponctuelle du cours,
· retenue pour faire un devoir ou un exercice non fait ou une dissertation sur une réflexion éducative
Manquements majeurs : un rapport écrit sera envoyé à la famille assorti ou non d’une convocation de l’élève et d’un responsable légal s’il est mineur pour lui signifier la mesure éducative décidée. 

b)	 Les dispositifs alternatifs à la sanction
· Contrat d’assiduité et/ou de mise au travail, 
· Fiche de suivi individuel
· Tutorat,
· [bookmark: _GoBack]Commission éducative 

c) 	Sanctions disciplinaires 
Le Chef d’Etablissement peut prononcer seul les sanctions suivantes :
· avertissement,
· blâme, 
· mesure de responsabilisation (participer, en dehors des heures de cours, à des activités de solidarité, culturelles ou de formation à des fins éducatives. Sa durée ne peut excéder 20 heures).
· exclusion de classe pour un ou plusieurs cours
· exclusion temporaire de l’établissement de huit jours maximum, avec ou sans sursis. 
Le Conseil de discipline est seul compétent pour prononcer une exclusion définitive (avec ou sans sursis), en plus de toute sanctions inscrite au règlement intérieur. 

VI-DEMI-PENSION (cf. règlement intérieur du service de restauration)
Les élèves peuvent manger au self à condition d’être munis du badge réglementaire et d’avoir réservé au plus tard la veille à minuit. L’accès au réfectoire n’est autorisé qu’aux élèves ayant réservé un repas.

VII – SECURITE – ASSURANCE
 Le lycée déclinant toute responsabilité en cas de vol, chacun est responsable de ses affaires personnelles. Pour participer à une activité facultative, tous les élèves doivent produire une attestation d’assurance de responsabilité civile.

DROIT D’AFFICHAGE :.
 Tout élève désireux d’afficher un document doit obligatoirement le communiquer au préalable à la direction de l’établissement. Aucun affichage ne peut être anonyme.
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